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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  
 

v současné době bylo dokončeno parkoviště na 

Náměstí Svobody a také finišují práce na dokončení chodníku 

v Revoluční ulici. Současně s tímto dílem se obnovuje skalka 

u křižovatky ulic Potoční a Revoluční.  V našem městě 

postupně vznikají plochy a místa, která vyžadují pravidelnou 

údržbu, kterou se městu vždy nedaří vlastními silami zvládat, 

zejména v této době, kdy je nutné pravidelné sečení zelených 

ploch. Velice oceňuji, že jsou v Plesné občané, kteří se 

starají o pořádek a zelené plochy před svými domy a 

zahradami. Zaměstnanci technických služeb zabezpečují 

běžný provoz, sečení trávy, svoz tříděného odpadu a údržbu. 

Pro letošní rok jsme využili možnost agentury a na sečení trávy 

jsme najali dva zaměstnance. Probíhá také jednání se 

zahradnickou firmou, která by v budoucnu zajišťovala 

odbornou péči o zeleň v našem městě.  

Jistě si mnozí rodiče všimli probíhajících prací na 

školní zahradě. Projekt jistě stojí za zmínku. Nese název 

„Přírodní zahrada MŠ A ZŠ v Plesné“ a toto zvelebení 

školní zahrady bude sloužit k výuce ve venkovním prostředí. 

Předmětem projektu je úprava zahrady na pozemku 

č. 652 v katastrálním území Plesná při Základní škole 

a mateřské škole Plesná, příspěvková organizace. Zahrada je 

situována na sever od školní budovy. Zahrada bude převážně 

využívána žáky základní školy, ale mohou ji využít i děti školy 

mateřské, a to za účelem environmentálního vzdělávání, 

výchovy a osvěty. Projektem vznikne dendrologická stezka, 

poznávací koutek pod bukem, dendrofon, strom jako dům, 

otočné kolo, naučný prvek – pexeso ptáci, lesní svět, 

geologická stezka, amfiteátr, broukoviště, byl pořízen 

kompostér a bylinné prostory.  

Projekt byl podpořen z finančních prostředků Státního 

fondu životního prostředí ČR, celkové náklady činily 

913 485,87 Kč, podpora formou dotace 486 578,- Kč.  

Realizace projektu probíhala od března 2019 do června 2019. 

O dalších akcích v našem městě budete informováni. 

Dětem přeji krásné vysvědčení a ještě krásnější 

prázdniny. Vám všem pak pohodovou dovolenou a slunečné 

počasí. 

 

Petr Schaller – starosta města
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Zprávy ze základní školy 
 

Návštěva botanické zahrady 
 

Ekocentrum Bečovská botanická zahrada leží 

v Chráněné krajinné oblasti Slavkovský les, Krajinné 

památkové zóně Bečovsko.  
 

 
 

Témata vzdělávacích programů vychází z unikátního 

prostředí Bečovské botanické zahrady a její krajinné nabídky – 

les, louka, sad, rybník, řeka, mokřad, skála, domácí i exotické 

rostliny…  My jsme si tentokrát vybrali téma “Jedovaté 

rostliny“. Žáci se dozvěděli příjemnou a hravou formou mnoho 

nových informací, měli možnost také své znalosti uplatnit a 

zároveň některé vzrostlé jedovaté rostliny poznávat. 

Vzdělávací aktivity v Bečovské botanické zahradě 

jsou zaměřeny nejen na environmentální výchovu a vzdělávání, 

ale i na zábavu a prožitek v kvalitním a atraktivním přírodním 

prostředí. Všichni se tak rádi zahřáli na dětském hřišti 

s prolézačkami a skluzavkami, hoši pak na sportovním hřišti. 

V zahradě funguje také stánek s občerstvením, který většina 

děti náležitě využila. 
 

Mgr. Anna Horčičková, tř. uč. 5. A 
 

Exkurze do Botanické zahrady v Bečově  
 

Dne 28. 5. 2019 vyjela třetí a čtvrtá třída na plánované 

výukové programy Jedovaté rostliny a Zázračná moc bylinek. 

Na tyto exkurze se žáci vždy moc těší. Krásné místo, zajímavé 

informace, výuka v přírodě a hlavně volný pohyb po hřišti s 

překážkami, opékání buřtů a bufet se spoustou dobrot. 

Znalost jedovatých rostlin byla dobrá už před 

příjezdem do Bečova, ale dozvěděli jsme se, že i po práci s 

obyčejnými kaštany je potřeba si pořádně umýt ruce a že 

rododendron není ani na hraní. 

Čtvrtá třída získala opačné informace - čím se dobře a 

lehce můžeme v přírodě léčit.  

Nakonec jsme si opekli buřty a prolezli veškeré skrýše 

úžasného hřiště. Těšíme se na příští návštěvu. 
 

Mgr. Alena Jelínková, tř. uč. 3. A 
 

 

Exkurze Bečov 
 

Dne 28. 5. 2019 se 6. A zúčastnila školního výletu do 

botanické zahrady v Bečově. Sraz jsme měli v 8.00 na náměstí 

Svobody. Odjezd byl v 8.00 z Plesné. Jela s námi také 5. A. 

Tentokrát nás nedoprovázel třídní učitel, ale paní učitelka 

Radka Dyčková a paní asistentka Petra Kulčárová. Do 

botanické zahrady jsme dorazili kolem desáté hodiny. Měli 

jsme čas na svačinu, náš program trval cca půl hodiny a 

tématem byly stromy. Pan průvodce nám o nich hodně moc 

pověděl. Potom jsme se setkali s další průvodkyní a s ní jsme 

přešli do stanu, který se jmenuje týpí, zkoušela nás, co o týpí 

víme. Nakonec jsme si mohli zahrát fotbal a různé hry a také si 

opékat vuřty. Tento výlet se mi líbil. Děkujeme paní učitelce 

Radce Dyčkové a paní asistence Petře Kulčárové. 
 

M. M., žákyně 6. A 
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5. A v Černošíně 
 

Dne 27. 5. navštívili žáci pátého ročníku firmu 

EKODEPON s.r.o. se sídlem Černošín. 

Po milém uvítání průvodcem tohoto dopoledne jsme 

se shromáždili v učebně.  

V první části nás pan školitel seznámil s firmou, její 

úlohou, historií a provozem. Jako jedna z mála firem 

zabývajících se likvidací a dalším zpracováním odpadů 

v regionu se může firma pochlubit dvěma vlastními 

zneškodňovacími zařízeními, zbudovanými podle 

nejpřísnějších evropských norem. Skládka je opatřena vždy 

dvěma uměle vytvořenými barierami zabraňujícími 

kontaminaci okolního životního prostředí. Zařízení pro třídění 

odpadů bylo vybudováno z prostředků Evropské unie. 

Po následné přestávce jsme zhlédli krátký film o 

odpadcích. Pak jsme si oblékli bezpečnostní vesty a šli se 

podívat přímo na skutečnost do terénu. 

Cesta tam i zpět uběhla příjemně a podle ohlasů byla 

exkurze i přínosem nových znalostí u většiny žáků. 
 

Mgr. Anna Horčičková, tř. uč. 5. A 

 

Prvňáci a druháci v Bečovské botanické zahradě 
 

V úterý 21. 5. 2019 absolvovali naši nejmladší žáci 

výuku prvouky v přírodě. Výukové programy v bečovském 

arboretu jsou zaměřeny na přírodopis jehličnatých a listnatých 

stromů, léčivých bylin a skalniček.  

Zahrada obsahuje kolekci vzácných cizokrajných 

stromů i rostlin, záhony, skalky, skleníky a pařníky na 

pěstování dřevin, bylin, zeleniny. Celý komplex zahrnuje 

stezky a cestičky pro návštěvníky, jezírko, studánky a upravené 

vodní toky na zavlažování. V areálu děti využily i místní 

sportoviště, hřiště pro nejmenší.  

Program byl zakončen s velkým nadšením opékáním 

buřtů. Počasí bylo příjemné, vzduch provoněný lesem a jarní 

přírodou a nezmokli jsme. 

Mgr. Ivana Červená, tř. uč. 2. A  

 

 
 

Chebský kat vypravoval pověsti pro naše žáky 
 

Dne 30. 5. 2019 třeťáci naší školy vyrazili na 

vzdělávací program pro děti s názvem Chebský kat vypravuje 

pověsti. Žáci se dozvěděli nové informace z historie města 

Chebu, prohlédli si půdu Grünerova domu na chebském 

náměstí, kde je výborně zachovaný barokní krov. 

Představení Muzea strašidel z Plzně nám přiblížilo 

život posledního chebského kata Jana Hussy a hlavně jeho 

nejdůležitější zvraty. Prostřednictvím několika chebských 

pověstí jsme se velmi dobře přenesli do jiné doby, čemuž 

napomáhaly kulisy, pohádkové bytosti a různé zvukové a 

světelné efekty. 

   Celý výlet jsme si osvěžili nácvikem nákupu jízdenky 

v autobuse, koupí kebabu, párku v rohlíku, zmrzliny, oplatek, 

ledové tříště… 

Mgr. Alena Jelínková, tř. uč. 3. A 

 

Návštěva knihovny 
 

Dne 30. 5. jsme my, žáci 5. A, navštívili místní 

knihovnu. Tématem besedy byl vznik a vývoj písma. 

Dozvěděli jsme se, že písmo je staré asi 5000 let. Některé 

druhy jsme si vyjmenovávali a prohlíželi, například nástěnné 

malby, piktogramy, obrázkové písmo, slabikové písmo. Také 

jsme si říkali, že my v Evropě píšeme latinkou. 

Po besedě jsme měli za úkol vyluštit tzv. 

Hlavolamikon.  Podle obrázků jsme hádali naše česká přísloví. 

Některá z nich byla lehká a některá byla těžší. Já jsem jich 

uhodla 9 z 24.  

Například přísloví: Láska prochází žaludkem, Dvakrát měř a 

jednou řež, Hlad je nejlepší kuchař, Kdo druhému jámu kopá, 

sám do ní padá, Darovanému koni na zuby nekoukej.  

A na závěr jsme kreslili ozdobné počáteční písmeno 

našeho jména. Pak jsme za spolupráci dostali sladkou odměnu 

a vrátili se do školy.  

Moc se mi to líbilo, poučila jsem se a těším se na další 

návštěvu. 

K. N., žákyně 5. A 

 

2. A v knihovně 
 

V úterý 28. 5. navštívili žáci druhé třídy knihovnu v 

Plesné. Kromě povídání o knihách předvedli hlasité čtení, 

luštili hádanky, vysvětlovali některé pojmy a slova a kreslili 

obrázky. Potom si prohlédli různé knížky pro děti a domluvili 

se, že by mohli knihovnu navštěvovat častěji. Někteří do 

knihovny již chodí například s rodiči. 
 

 
 

Výtvarná výchova trochu jinak 
 

Blížící se konec školného roku nás inspiroval 

k realizaci hodin výtvarné výchovy mimo školní lavice.  

Dne 17. 5. žáci 6. A navštívili Galerii výtvarného 

umění v Chebu, stálou expozici gotiky a moderního umění. 

Výstavu sochaře Zdeňka Palcra a fotografa Jana Svobody.  

V Retromuzeu si se zaujetím prohlédli historické předměty 
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běžného života. Na závěr si namalovali vlastní obrázek na 

náměstí Krále Jiřího z Poděbrad. 

Žáci 7. A navštívili v pátek 24. 5. Františkovy Lázně, 

muzeum iluzí FATAMORGANA. Zde nejsou hranice mezi 

skutečným a iluzorním. Zajímavě jsme strávili čas a užili 

spoustu legrace. Pořízené fotografie využijí žáci v dalších 

hodinách kreativního tvoření, ale to již ve školních lavicích. 
 

Bc. Zdeňka Jandová 

 

Němčina nekouše 
 

Dne 30. 5. 2019 do naší školy přijela animátorka 

z Koordinačního centra česko-německých výměn mládeže 

Tandem Eva Heczková, aby žáky druhého stupně přesvědčila o 

tom, že „němčina nekouše“. Takto je nazvaný projekt, který má 

za cíl zvýšit zájem o výuku němčiny. K jeho dosažení se 

používá jazyková animace, která pomáhá překonávat ostych a 

odbourat představu, že němčina je těžký jazyk. 

Slečna animátorka ve všech třídách druhého stupně 

realizovala jazykovou animaci, při níž se děti aktivně zapojily 

do různých her. V každé třídě byl zpočátku patrný ostych, který 

ale po chvilce opadl a zdálo se, že si děti tuto netradiční formu 

výuky užily.  

Mgr. Hana Hiřmanová, tř. uč. 7. A 

Projektové vyučování 
 

Čtvrtek 23. 5. žáci 7. a 8. A strávili na pracovištích 

Integrované střední školy v Chebu. V odborných učebnách 

houslařské školy si vlastnoručně vyrobili tužkovník a ozdobné 

kolíčky.  Na školní zahradě v Májové ulici navázali na 

dovednosti získané v hodinách pracovní výchovy. Chlapci 

obsluhovali travní sekačku, vysazovali rajčata. Děvčata 

přesazovala květiny ve skleníku a plela záhonky se zeleninou. 

 

Bc. Zdeňka Jandová, tř. uč. 8. A 

 

Exkurze – zámek Kynžvart 
 

Dne 29. 4. 2019 se žáci tříd 5. A a 8. A zúčastnili 

exkurze na sídlo rakouského kancléře knížete Metternicha, 

zámek Kynžvart. Zámek nabízí dva edukativní programy, 

jeden pro první stupeň, druhý pro druhý stupeň.  

Pro žáky páté třídy je připraven program s názvem 

Pýcha Metternicha, který se celý odehrává v zámeckém parku. 

Žáci se s parkem mají seznámit formou her a tvořivých aktivit. 

Bohužel nám celý den pršelo, a tak si žáci alespoň prohlédli 

zámecké interiéry, k nimž dostali výklad. 

Žáci osmé třídy se pokusili vžít do role velvyslanců 

19. století pomocí edukativního programu s názvem 

„Velvyslanci na návštěvě u knížete Metternicha.“ Zkusili si 

chovat se a jednat jako oni, např. různými způsoby si zkoušeli 

předat tajnou zprávu (pomocí mimiky, gest, atd.). Následně se 

seznámili se zámeckými interiéry. Uvnitř zámku je nejvíce 

zaujalo muzeum kuriozit, v němž mohli zhlédnout cca 2000 

různým předmětů, které Metternich sbíral a následně pak 
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ukazoval velvyslancům navštěvujícím jeho sídlo. Všechno to 

byly předměty, které neměly hodnotu svou cenou, ale tím, že 

patřily různým historickým osobnostem, např. pompadúrka 

(kabelka Madame de Pompadour) nebo dva egyptské 

sarkofágy. Všechny nás ohromila obrovská hodovní místnost, 

v níž nám paní lektorka pustila i dobovou hudbu, takže jsme se 

mohli lépe vžít do kůže tehdejší diplomatické návštěvy.  

Program byl zakončen tvořivou dílnou s názvem 

Metternichova kancelář. Zde se žáci dozvěděli něco více o 

osobnosti knížete Metternicha a vyzkoušeli si napsat zprávu 

dobovým způsobem, tzn. kurentem  - brkem namočeným do 

inkoustu. 

Obě třídy se díky edukativním programům aktivním 

způsobem dozvěděli něco více o této historické postavě.  
 

Mgr. Hana Hiřmanová, tř. uč. 7. A 

 

Květen ve školní družině 
 

Nastalo krásné období roku – rozkvetlý měsíc máj. 

Plno vůní a teplé slunečné dny nás dovedly ke Dni matek. 

V družině jsme připravili maminkám malé dárečky a přání. 

Venku vše krásně kvete. Na louce jsme s dětmi procvičovali 

poznávání jarních květin a další den vyzkoušeli jejich paměť. 

V posledním týdnu jsme si připravili soutěže a zábavu na 

oslavu Dne dětí. Dětem se soutěžní odpoledne moc líbilo a 

všichni jsme si to užili.  

Vychovatelky ŠD 

 

Zprávy z mateřské školy 
 

KVĚTEN V MŠ 
 

Předposlední měsíc školního roku vrcholí dění 

v mateřské škole. Tradičně mají svátek maminky a my s dětmi 

se jim také snažíme udělat radost. Třída Koťat si pro ně 

připravila odpoledne ve školce, při němž děti předvedly 

písničky a společně si vytvořily tematický výrobek, který se 

váže k tomuto svátku, srdíčko. Nejstarší Dráčci předvedli 

hudebně pohybové vystoupení složené z tanečků, písniček a 

básniček. V obou třídách proběhly návštěvy v místní knihovně. 

Všichni tam chodí velmi rádi, protože paní knihovnice pro ně 

vždy připraví zajímavý program. 

Do školky nás přijelo navštívit divadlo s Vodnickou 

pohádkou. Předškoláci jeli dvakrát do Chebu do ISŠ, kde se 

opět seznamovali s řemesly jako je truhlářství nebo 

zahradnictví. Předposlední den v měsíci květnu děti prožily ve 

školce dnem plným sportování, který jsme nazvali 

Miniolympiáda. Na hřišti za školou se běhalo, skákalo nebo 

házelo a nakonec nechyběly ani medaile. Další významnou 

akcí naší školky je několikaleté setkávání s kamarády z 

německého Selbu. Naše děti se scházejí v rámci proběhlého 

projektu Hraní bez hranic.   

I letos 21.5 přijely děti a jejich doprovod na návštěvu 

a na oplátku Dráčci jeli 4. 6. do jejich školky. I když se děti 

v průběhu projektu mění, učitelky a vychovatelky se již znají a 

výměna zkušeností a poznatků o práci v sousední zemi je 

přátelštější. Společně jsme si pohráli ve třídě i na zahradě, 

prohlédli si prostory, nové vybavení a něco dobrého snědli. 

Květen plný akcí nám utekl jako voda, ale my se i 

přesto připravujeme na konec školního roku, se kterým jsou 

spojeny například výlety, rozloučení ve třídách s dětmi a jejich 

učitelkami nebo pasování na školáky. 
 

Vedoucí MŠ Miroslava Gruberová, DiS.

Městská knihovna Plesná 
 

 

Květen v Městské knihovně v Plesné
 

Děti z mateřské a základní školy v květnu navštívily 

městskou knihovnu při besedách.  Nejmenší děti zvládly 

pohádkové dvojice a také namalovat Berušce poztrácené 

korálky. Tu vytvořily děti na Noci s Andersenem. Společně 

jsme hádali hádanky a hlavolamikony, které mají děti velmi 

rády. Hlavolamikony byly náročné i pro nás dospělé, pomocí 

piktogramů jsme společně hádali známá přísloví. Knihy 

hádanek byly během dvou dní nedostatkovým zbožím, protože 

si je ihned děti rozpůjčovaly. Bylinky z knihy Bylinkové 

pohádky zvládly děti hravě, znaly totiž spoustu dalších a to 

především díky návštěvě botanické zahrady v Bečově a 

bylinkové zahrádce, která je součástí školní zahrady. Den, kdy 

voskovky řekly dost, poutavá kniha od francouzského autora 

pobavila nejen menší děti, ale i starší školáky. Příběh každé 

voskovky, schovaný v dopisech pro Toníka, byl pro děti 

zajímavý a namalovaly s nimi mnoho hezkých obrázků. Své 

místo si našla i bílá voskovka, která se cítí spolu s béžovou 

„takovou nanicovatou“. Páťáci si poslechli historii vývoje 

písma a snad jim v hlavičkách zůstalo, že používáme latinku a 

možná i něco navíc.   

Další akcí v knihovně bylo „Společné čtení“ 31. 

května odpoledne. Ale protože bylo konečně teplo, přišlo jen 

pár dětí, ale i tak jsme si čtení společně užili. Tématem bylo 

otvírání studánek, které připadá právě na konec měsíce, 

rychlokvíz a příběh z knihy „Expedice z pohlednice“. 

Tentokrát příběh z města, které je nám velice blízko, tedy 

z Karlových Varů. Jmenoval se „Jak léčil bohatou vdovu“. 

Kdo? No přece „Švihák lázeňský“.  

Přesunuli jsme se do Chebu a přečetli jsme si pověst 

„Jak soudek medu vysvobodil Albrechta z Valdštejna 

z truchlivého prokletí“. Původ svého jména o k tomu milou 
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básničku od maminky z knihy „Říkanky pro batolata“ od 

Magdy Maškové se dozvěděli všichni přítomní.  

Děkuji Míle Vrbové za připravený program. Na 

poslední čtení před prázdninami se budeme těšit 21. června 

opět od 15.00 hodin v klubu MKS. 
 

Dana Placatková, knihovnice 

 

Nové knihy: 
 

Lamballe Marie Hortenziová zahrada 

Krolupperová Daniela Josífkův pekelný týden  

Keleová-Vasilková Táňa Máma  

Benson Adrienne  Pod rozpáleným sluncem  

Smith Wilbur A.  Na Leopardí skále  

Cimický Jan Najdi si mne  

May Peter Ochráním tě  

Poncarová Jana Podbrdské ženy  

Boček Jaroslav Případ doktora Karpety  

Hrašková, Eva Rande s tchyní  

Raine Alice  Temnota v něm  

Läckberg Camilla Zlatá klec: nevěř mu, nevěř 

nikomu  

Printzac Julie  Ženy v poklusu  

 

SPCCH 
Naše letošní výletňování 

 

Prvním počinem nového poznávání a odpočinku byl 

týdenní pobyt v rakouských Alpách. Klimatické horské lázně 

Semmering, které využívají k léčbě přírodní prostředí, 

nadmořskou výšku a složení ovzduší, si plně užilo 18 členů 

organizace. Přírodní podmínky lázní i krása celého horského 

prostředí nás osvěžily a úspěšně navnadily na další poznávání. 

A tak jsme vyjeli na jarní květnový výlet do Prahy. Cílem byl 

tajuplný a magický Vyšehrad, místo, kde se potkávají pověsti, 

skutečná, dosud ne zcela probádaná historie i současnost. 

Národní kulturní památku Vyšehrad jsme prošli s připravenou 

komentovanou prohlídkou s průvodkyněmi i samostatným 

touláním po volně přístupném rozsáhlém areálu, který hojně 

navštěvují domácí i zahraniční turisté a který je cílem i 

samotných Pražanům. Vstupovali jsme do míst spjatých s 

dlouhou poutavou minulostí a zároveň si užívali krásného 

slunného dne při romantické svatební současnosti. Upoutala 

nás jedinečná vyhlídka na Vltavu a pohledy na Prahu, 

vychutnali jsme si monumentálnost sochařské výzdoby venku i 

v podzemí a vzdali hold osobnostem, které spočinuly na 

národním Slavíně. A tak i ten, kdo v těchto místech ještě nikdy 

nebyl, a měl by tento národní skvost navštívit a poznat, mohl 

prožít neopakovatelný zážitek na místech, kde lze nalézt stopy 

všech etap dlouhé a poutavé minulosti Vyšehradu. 

Sobotní odpoledne jsme věnovali Pražskému hradu na 

druhé straně Vltavy. Zde se každý z nás vydal už sám ke svému 

prohlídkovému cíli. 

Úplně jiné zaměření měl zájezd do německé spolkové 

země Bavorsko, kde jsme v zemském okrese Hof navštívili 

městečko Regnitzlosau na „Letní noci ve znamení středověku“ 

v sobotu 8. června. Středověká slavnost ve středověkém táboře 

s dobovými kroji, oblečením a hudbou s tanečnicemi i tržištěm 

a závěrečnou působivou ohňovou podívanou dokonale 

zprostředkovala přesun v čase. 

Do jiných pohádek a příběhů jsme se vrátili při účasti 

na pořádání MDD 2. června u místní školy. Na našem 

stanovišti se potkaly děti s pyšnou princeznou Krasomilou, 

jejím králem-zahradníkem Miroslavem, kouzelnicí a 

čarodějem, bylinářkou, zámeckou kuchařkou i pohádkářkou s 

pimprlaty a u všech plnily zadané úkoly, aby si vysloužily 

perníkovou medailičku a různé drobnosti. 

A do střízlivé skutečnosti jsme vstoupili ukončením prvního 

pololetí roku. Naše aktivity budou pokračovat po uplynutí 

prázdninového a dovolenkového období, do kterého přeji všem 

hodně pohody. 

Vítězslava Pospíšilová

UPOZORNĚNÍ: 

MKS a Městská knihovna Plesná bude ve dnech 

1. 7. – 12. 7. 2019 

UZAVŘENA  

z důvodu čerpání dovolené 
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STŘÍPKY Z HISTORIE - Kronika města Plesná 1945-1951 

 
Zapsal: Jiří Matlas, učitel 

 

30. dubna 1945 zahřměly nad 

Plesnou první výstřely na hranicích 

stojící americké armády. Dva dny trval 

boj s urputnou posádkou SSmanů 

z důstojnické školy z Karlových Var. 

Bylo vystřeleno asi 300 granátů. Město 

bylo silně poškozeno, mnoho domů 

vyhořelo, 2 továrny byly rozbořeny, 

z nichž koželužna byla demolována 

téměř z polovice. V posledním 

okamžiku při ústupu vyhodila německá 

posádka do povětří muniční vlak. 

Převrat a osvobození přilákaly 

první osídlence české národnosti, 

nastoupila služba SNB, finanční stráž, 

ustanovuje se první česká samospráva – 

správní komise zahajuje svoji činnost již dne 27. května. 

Nastoupili noví majitelé nebo zástupci státu v národních 

správách, ujímali se vedení. Do Plesné přišlo mnoho Slováků a 

Slezanů. Osazence doplnili reemigranti ze všech zemí Evropy: 

ze SSSR, Rumunska, Maďarska, Jugoslávie, Polska a Francie. 

V roce 1945 bylo v Plesné 3170 Němců. Opravovaly se 

poškozené domy a rozjížděly se továrny.  

 

Domovní majetek po skončení války v roce 1945 v obci 

Plesná a Šneky 
 

Město Plesná po skončení II. světové války mělo 461 

popisných čísel, z nichž 2 zemědělské usedlosti byly ku konci 

války zničeny. Obec Šneky měla 137 domů, takže celkem bylo 

634 domů včetně osady Brod – Furt, z toho 23 nouzové 

dřevěné domky, postavené r. 1938 a později během války. Tyto 

dřevostavby byly v roce 1946 místní správní komisí odprodány 

jednotlivým uchazečům, ponejvíce zemědělcům. Rozhodnutím 

smíšené komise složené ze zástupců FNO, NPF a KNV 

v Karlových Varech byla v roce 1947 zbourána celá osada 

Brod v počtu 30 domků, z nichž některé ani nebyly dohotoveny 

během války z důvodu bezpečnosti státních hranic, neboť tato 

osada stála v lesích na severní straně od Plesné v bezprostřední 

blízkosti hranic, ba i někde přímo na hranicích německých. 

V druhé polovině roku 1948 byla obec Šneky 

začleněna rozhodnutím ONV a KNV do Plesné a povstal tak 

nový název této obce Plesná II, s katastrálním územím Šneky. 

Celá řada domů zvláště ve staré čtvrti v Plesné a Plesné II byla 

ve velmi zchátralém stavu, takže nebyly způsobilé k obývání a 

na základě toho, po komisionálním řízení se zástupci 

nadřízených úřadů, bylo od roku 1946 do roku 1951 schváleno 

dalších 98 domů ze zdravotních a bezpečnostních důvodů 

zbourati, takže bylo zbouráno celkem 161 domů.  

Po likvidaci koželužny v Plesné, byly tyto budovy 

dány k disposici v prosinci 1950 Jednotnému zemědělskému 

družstvu, které se v Plesné ustanovilo. V čp. 64 a 65 byly 

zřízeny společné stáje, v čp. 230 sýpka a sklady a v čp. 305 

zřízena stodola. Současně převzali též nemovitosti bývalého 

státního statku čp. 299 a 262 ku provozu svého hospodářství. 

Mimo to JZD dostalo dům a pozemky u čp. 153 pro zřízení 

drůbežárny. Při prováděném přídělu rodinných domků do 

vlastnictví bylo v Plesné přiděleno 219 popisných čísel 

drobným uchazečům za zlevněnou cenu, z toho 18 

zemědělských usedlostí. Plesná má celkem 470 popisných 

čísel, která jsou následovně rozdělena: 219 čísel drobných 

vlastníků, 31 národní podnik Tosta, 13 Jednotné zemědělské 

družstvo Plesná, 6 národní podnik Cremona, 

10 místní národní výbor, 4 Československé 

státní dráhy, 187 Oblastní komunální 

podnik Plesná. 
 

Průmysl 
 

Plesná - Šneky byla městem značně 

zalidněným. Před květnem 1945 čítala 

celkem 5 000 obyvatel národnosti německé. 

Za tak velký počet obyvatel vděčilo město 

průmyslu, který dosahoval v Plesné značné 

kapacity. Za doby okupace a ještě po 

okupaci byly v Plesné tyto průmyslové 

podniky: 

Johann Lehrmann a synové, nynější národní 

podnik Tosta, stávkárna a barevna 

zaměstnávající 500 zaměstnanců na jedné 

směně. Tento podnik patřil největšímu 

průmyslníku chebského okresu, kterému mimo tuto továrnu 

patřily ještě rozsáhlé statky a lesy. 

J. A. Geipl – továrna na zpracování kůže – Byla to druhá 

největší továrna, jeho majiteli patřil ještě mlýn a pila. 

Zaměstnával 300 dělníků.  

Karel Rudolf Braun, továrna na stávkové a pletené zboží, která 

vyráběla jemné stávkové zboží, zaměstnávala 250 dělníků. 

Josef Friedl a synové – továrna na stávkové zboží, nejstarší 

firma v Plesné, její majitel byl zakladatelem zdejšího 

stávkařského průmyslu. Zaměstnával 300 dělníků. 

Adolf Geipl – továrna na stávkové zboží se 100 zaměstnanci. 

Karel Fischer – továrna na stávkové a pletené zboží se 100 

zaměstnanci. 

August Reichl – továrna na stávkové zboží s 10 zaměstnanci. 

Bratři Geiplové – továrna na stávkové zboží, která byla však již 

za druhé světové války v konkursu. Měla asi 40 zaměstnanců. 

Adolf Pösold a syn – továrna na stávkové zboží s 300 

zaměstnanci. 

Jiří Stübiger a jeho nástupce Blohs – továrna na stávkové zboží 

s 20 zaměstnanci. 

E. Wettengel – továrna na stávkové zboží s 20 zaměstnanci. 

Geip k. s. továrna na stávkové zboží s 80 zaměstnanci. 

Adolf Blohs – továrna na stávkové zboží s 20 zaměstnanci. 

Ernst Schwarz – továrna na výrobu stávkového zboží s 20 

zaměstnanci. 

Walter Böhm – továrna na výrobu stávkového zboží s 15 

zaměstnanci. 

Karel Nezsch – továrna na výrobu stávkového zboží s 10 

zaměstnanci. 

Erwin Pösold – továrna na výrobu stávkového zboží s 15 

zaměstnanci.  

A konečně Josef Götz – továrna na výrobu šlí a podvazků s 15 

zaměstnanci.  

K tomu se přidružil značně rozvinutý průmysl na výrobu 

houslí, kalafuny a smyčců, byly to však spíše domácí výrobny 

s celkem nepatrným počtem zaměstnanců. Po 5. květnu byly 

uzavřeny a později likvidovány Hospodářskou skupinou při 

ministerstvu průmyslu všechny domácí výrobny stávkového 

zboží. Domáckou výrobnou se rozuměly všechny výrobny, 

které měly 20 - 40 zaměstnanců. Po únoru 1948 byly zastaveny 

a likvidovány všechny zbývající továrny a ze 2 továren Johann 

Lehrmann a Pösold A. byla utvořena jediná továrna, nynější 

národní podnik Tosta. 

  

/pokračování příště/
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Dětský den v Plesné 
 

Letošní Mezinárodní den dětí se v Plesné slavil 

v neděli 2. 6. a na rozdíl od předchozích let se počasí vydařilo a 

děti si tak mohly vychutnat jak pěnu od hasičů, tak i studenou 

sprchu, kterou jim zúčastnění členové SDH Plesná dopřáli 

v prostoru na ovále na konci akce. Předtím si však děti musely 

projít trasu pohádkové cesty, kde je čekaly pohádkové postavy. 

Po vyzvednutí mapky u klaunů na startu a nastřílení pár míčků 

od krásných pierotů do klokaní kapsy se mohly děti vydat na 

cestu. Na každém stanovišti plnily jednoduché úkoly a za 

odměnu si vysloužily bonbónek. U hasičů jako již tradičně 

sestřelovaly proudem vody kužely, u myslivců střílely ze 

vzduchovky na terč, u čertů přikládaly do kamen, královi 

postavily hrad a u čarodějnic se proletěly na koštěti nebo 

překonaly bažinu v holinách či pytli.  

Na konci louky je čekal zámek s princeznou, kde 

musely najít správný klíček ke správnému zámečku, 

odemknout a tím princeznu vysvobodit. Kousek dál již čekalo 

stanoviště policistek, kde si děti mohly po splnění úkolu 

prohlédnout zblízka policejní vůz. Na Větrné hůrce pobíhaly 

dvě víly a nabádaly děti, aby jim pomohly poskládat tašky na 

střechu, kterou jim odnesl vítr. Na umělce již čekali vodníci 

s udicemi a rybičkami a páreček malých fotbalistů, se kterými 

si každý střelil svůj gól. Posledním stanovištěm byl altán u 

školy, kde se naše babičky opět vyřádily a připravily dětem 

pořádnou dávku úkolů. Kromě toho se zde dokonce pekly i 

lívance, které provoněly školní zahradu. Nakonec dostalo 

každé dítě krásnou perníkovou medaili, dáreček a sladkost. 

Celkem 200 medailí upekla a ozdobila paní Marie Poláčková – 

tisíceré díky!!!  
 

 
 

V prostoru u startu byla letos kromě občerstvení od 

hasičů, pultu s nanuky od Večerky u Kapra, cukrová vata 

Honzy Valečky a stánku s hračkami a cukrovinkami také jedna 

novinka. Velké nafouknuté balóny, tzv. Bumper Ball. Vyřádit 

se mohly nejen děti, ale i dospělí. Děti si také mohly nechat 

pomalovat obličeje od velice šikovné malířky. 

Poděkování patří všem dobrovolníkům na 

stanovištích, kteří to měli letos v parném počasí obzvlášť těžké. 

Dále děkuji SDH Plesná za poskytnutí zázemí a zajištění 

občerstvení a také za pěnu, kterou pro děti připravili opět 

z vlastních zdrojů. Zvláštní poděkování patří paní Hannelore 

Merhoutové za přípravu a zapůjčení kostýmů. Také děkuji 

sponzorům: Večerka u Kapra, Euro potraviny a Řeznictví. 

Dárky pro děti si také připravili plesenští rybáři. Během 
odpoledne k nám na start přistály další pytle s bonbony od 

neznámého dárce, takže i když nevím komu, tak jménem všech 

dětí, kterých letos bylo přes 170, velice děkuji.  

Snad není jen mým dojmem, že se den vydařil a užily 

si ho nejen děti, ale i někteří rodiče a to hlavně díky hereckému 

talentu všech zúčastněných pohádkových postav.   

 

Doris Bigasová, MKS Plesná 
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Vítání občánků 
 

První letošní vítání nově narozených občánků 

proběhlo dne 15. 6. 2019 v obřadní místnosti Městského úřadu 

Plesná. Pan starosta přivítal rodiče, prarodiče, děti a hosty, 

popřál jim  hodně štěstí, zdraví a lásky. Krásnými básničkami 

přišly popřát i děti z mateřské školky s paní učitelkou Lenkou 

Mrázkovou. Rodiče se tradičně podepsali do pamětní knihy, 

převzali památníček, maminky kytičku, děti hračku 

a fotoalbum. 
Přivítáni byli: Kvasnička Antonín, Jačka Damian, 

Morkes Jeremiáš, Nedvěd Ladislav, Votrubová Veronika, 

Stoklasová Eliška. 
Ještě jednou blahopřejeme, ať Vám Vaše děťátko 

přinese mnoho radosti a šťastných chvil. Ať životem ho 

provází radost, štěstí, zdraví a plná náruč lásky. 

 

„Čínská astrologie věří, že rok Vepře (5. února 2019 - 

24. ledna 2020) je pro porod a otěhotnění dobrým rokem. 

Prvek Země, se kterým je tento rok spojen, symbolizuje 

dlouhověkost, stabilitu a sebekontrolu. Ti, kteří se v tomto roce 

narodí, mohou od života očekávat jen to nejlepší. Děti 

narozené ve znamení Vepře jsou šťastné, odvážné, veselé, milé, 

trpělivé a odolné. Jsou dobrými organizátory a rozumí 

ostatním. Vepři jsou galantní a mají dobré způsoby. Tyto děti 

jsou spolehlivé, klidné a skromné. Již od narození mají dobrý 

apetit a jsou roztomilé. Mají laskavou povahu a jsou upřímní. 

Pokud se vaše děťátko narodí ve znamení Vepře, můžete se těšit 

na vynalézavé, rozkošné a citlivé miminko.“ 

  

Bílek Zdeněk Vošmiková Marie 

Němcová Floriana Dinga Ondřej 

Groll Milan Peltrámová Jaroslava 

Dingová Ivana Salvová Mária 

Kapusnica Jozef Kuželka Karel 

Korelus František  

Hošťálková Anna  

Fúričková Marie  

Gunár Gustav  

Glaserová Vlasta  

Lipovská Klára  

Kuželková Jana  

Štěpán Milan  

Tonar Stanislav  

BLAHOPŘEJEME 

V měsíci květnu 2019 oslavili  

významné životní výročí tito občané: 

 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme! 

(redakce a SPOZ) 
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Dne 14. června 2019 oslavili 

 

ZLATOU SVATBU 
manželé  

Josef a Marie Eliášovi 

 

 

 

 

 

Zlatá svatba je padesátým výročím manželského slibu. 

Výročím, kdy si před půl stoletím řekli dva lidé své ANO a bok 

po boku kráčeli životem. Za těch uplynulých padesát let toho 

stihli mnoho. Milovali se, vzali se, pracovali, vybudovali 

domov, založili rodinu a svým dětem se snažili být po celý 

život skvělým příkladem laskavých a spravedlivých rodičů. Ne 

vždy byla cesta ušlapaná a jistě by i „zlatí“ manželé vzpomněli 

na mráčky na jinak modré obloze. Ale bez občasné bouřky by 

nebylo deště a bez deště úroda.  

Díky zlaté svatbě, která je dnes již spíše vzácností, si 

můžeme i my mladí uvědomit, že dlouhý a šťastný život po 

boku milované osoby nemusí být jen pohádkou, ale s jistou 

dávkou tolerance a trpělivosti se může stát skutečností. Láska 

je totiž dar, který dostanete a tolerance způsob, jak si ji 

zachovat. A zlatá svatba je důkazem, že jste s tím darem 

zacházeli správně. 

  
Padesát let společného života oslavili v přítomnosti 

rodiny v obřadní místnosti Městského úřadu v Plesné manželé 

Eliášovi. Manželský pár stvrdil výročí sňatku podpisem do 

pamětní knihy a polibkem. 

Gratulujeme ke krásnému manželskému jubileu a 

přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky do dalších společných let. 

Ať vás neopouští aktivita, činorodost, radost ze života a smysl 

pro humor. 
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PRÁCE MINIBAGREM 
TOMÁŠ HENEŠ 

777 594  435 
E-mail: bagrlevne@email.cz 

www.bagrlevne.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOUPÍM 

Simson, Jawa, Stadion, Babeta, Pařez, 

Pionýr, Mustang, ČZ, aj. 

telefon: 728 222 938 
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